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Ata da Quadragésima Terceira (43ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) 
Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na 
sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli. Aos quinze (15) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e 
dezenove (2019); Às dezessete horas e trinta e oito minutos (17:38 hs). Foram abertos 
os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de 
Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos 
Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum 
legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 
leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da 
Quadragésima segunda Sessão Ordinária do dia 15/12/2018, sendo aprovada por 
unanimidade; votação da Ata da Sétima Sessão Extraordinária do dia 28/12/2018, sendo 
aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar Shandra Fonseca 
Bernardo, para proceder a leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  
VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 021/2018 – PODER 
EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR AREA 
DE TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE COMERCIALIZAÇÃO 
DE PRODUTOS AGROPECUÁRIOS.  VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 030/2018 – PODER EXECUTIVO – INSTITUIR E 
ADICIONAR NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO A COMEMORAÇÃO DA INCLUSÃO DE 
COMUNIDADES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 001/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART  - DENOMINA “JUAREZ 
BASTOS RIBEIRO” A ESTRADA RURAL CAMINHO DO CAMPO QUE LIGAA 
LOCALIDADE DE ORIENTE AO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO.PARECER FINAL DA COMISSAO PROCESSANTE REFERENTE 
AO PROCESSO Nº364/2018- REFERENTE A DENUNCIA DO VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO CONTRA O VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES. INDICAÇÃO  Nº 001/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 
INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO 
AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM  DE QUE SEJA FEITA A 
AMPLIAÇÃO DA CAPELA MORTUÁRIA JORGE OLÍMPIO BORGES E 
INSTALAÇÃO DE AR CONDICIONADO. INDICAÇÃO  Nº 002/2019 – 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 
ESTE DETERMINE O SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA 
FEITA A PAVIMENTAÇÃO E O SANEAMENTO BÁSICO PARA O BAIRRO BOA 
UNIÃO ENTRADA SITIO DOS CRIOULOS. INDICAÇÃO  Nº 003/2019 – 
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VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A PRESENTE INDICAÇÃO OBJETIVANDO 
PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A REALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO 
DA ACADEMIA DE SAÚDE DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO (PROXIMO AO 
POSTO DE SAÚDE). INDICAÇÃO  Nº 004/2019 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
QUE SOLICITE AO ÓRGÃO COMPETENTE PARA QUE TOME PROVIDÊNCIAS 
PARA QUE NA MEDIDA DO POSSIVEL MELHORE A QUALIDADE DA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NOS BAIRROS DE NOSSO MUNICIPIO, BUSCANDO 
ALÉM DA MELHORIA NA QUALIDADE DA ILUMINAÇÃO OFERECIDA, 
GARANTIR MAIS SEGURANÇA A NOSSA POPULAÇÃO DOS BAIRROS E 
REGIÕES DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO  Nº 005/2019 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 
ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA 
QUE SEJA FEITA A ATUALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS VALORES DO 
PISO FIXO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, DO COMPONENTE DE VIGILÂNCIA 
EM SAÚDE, DO BLOCO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, COM BASE NA 
ESTIMATIVA POPULACIONAL DO IBGE PARA 2017. INDICAÇÃO  Nº 
006/2019 – VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – INDICA A VOSSA 
EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A REFORMA DA PRAÇA DA RUA DE 
CIMA E ONDE ERA O PARQUINHO CONSTRUIR UM CAMPO SOCIETY OU 
UMA QUADRA DE ESPORTE E COLOCAR O PARQUINHO EM OUTRO LOCAL, 
MAS NA PRAÇA. INDICAÇÃO  Nº 007/2019 – VEREADOR EDUARDO GOMES 
– QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE 
DETERMINE A SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 
SUSTENTÁVEL O PATROLAMENTO/ ENSAIBRAMENTO DAS ESTRADAS 
RURAIS DE PAPAGAIO, CAVA ROXA E SANTA MARIA PROXIMO A 
PROPRIEDADE DO SENHOR MARCELO BELLO. INDICAÇÃO  Nº 008/2019 – 
VEREADOR EDUARDO GOMES –  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE AS 
PROVIDENCIAS A FIM DE QUE SEJA CONSTRUIDA UMA TAPAGEM/ 
GALPÃO NA SECRETARIA DE SAUDE PARA PROTEGER OS CARROS 
OFICIAIS QUE ATENDEM A MESMA. INDICAÇÃO  Nº 009/2019 – 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO  AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A REFORMA DO CAMPO BOCHA E A 
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REFORMA DO PISO DA QUADRA DA COMUNIDADE DO ORIENTE. 
PARECER FINAL COMISSÃO PROCESSANTE -  REFERENTE AO 
PROCESSO Nº 364/2018 – AVERIGUAÇÃO DAS DOAÇÕES PROMETIDAS EM 
DECLARAÇÃO EM CARTÓRIO FEITO PELO VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES. Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a 
palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
– Presidente, demais vereadores, presentes no plenário desta Casa de Leis, internautas, 
todos os ouvintes da radio vida FM, boa tarde a todos. Senhor Presidente neste Pequeno 
Expediente quero pontuar especificamente sobre as minhas indicações são de minha 
autoria nºs 03, 04 e 05 de 2019, onde nós solicitamos esforços do Poder Público para 
que se providencie a iluminação na academia de saúde no Bairro Santo Antônio, esta 
indiscutivelmente necessária se nós reconhecemos que a população do Bairro tem 
frequentado constantemente a academia inclusive em períodos noturnos e que o 
atendimento da referida indicação irá ofertar maior comodidade e segurança 
principalmente a todos os moradores que utilizam o local e fazem esta reivindicação, 
inclusive o funcionário da prefeitura que lá trabalha e tem que conviver com aquela 
escuridão, passando por insegurança durante o período noturno, assim nós ressaltamos o 
caráter urgente em direcionarmos esforços para se fazer o que se pede; Senhor 
Presidente nós solicitamos ainda investimento e reparo da iluminação pública do 
município de Jerônimo Monteiro pelo simples fato que se faz necessário devido ter 
muitas lâmpadas queimadas e outras situações e solicitamos também a atualização do 
piso salarial dos valores do piso fixo de vigilância em saúde, unicamente para 
acatamento da portaria nº 030/2019 do ministério da saúde, que o Prefeito obedeça as 
normas e Leis do ministério da saúde, enfim estas solicitações certamente irão 
beneficiar uma parcela significativa dos nossos munícipes dos que residem e dos que 
cotidianamente frequentam a nossa cidade; Senhor presidente, vice-Presidente, senhora 
secretária, senhoras e senhores vereadores certos da grande necessidade de relevância é 
que não somente eu, mas esta Casa de Leis, solicita do Executivo que acate o que se 
pede, pois sem dúvidas irá ter grande relevância como dito para o nosso município de 
forma geral, para as comunidades e para as pessoas de nosso município, onde nós 
pedimos ainda analise, sensibilidade, acatamento, inclusive das demais indicações que 
foram apresentadas nesta sessão ordinária, com exceção da indicação que voto contrário 
que é a indicação nº 06/2019, do nobre Edil Genaldo Resende, onde indica a Vossa 
Excelência que seja oficiado para que o Executivo determine junto ao setor competente 
providências para que seja feita a reforma da praça da rua de cima e onde era o 
parquinho construir um campo society ou uma quadra de futebol, do meu ponto de vista 
nós poderíamos usar melhor aquele espaço e um campo society naquele local ou uma 
quadra não contribuiria com a questão visual da rua de cima e daquela localidade em 
especifica, estas são as ponderações aqui neste pequeno expediente, agradeço a todos 
esperamos falar daqui a pouco no grande expediente desta sessão ordinária, muito 
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obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Boa tarde a todos presentes neste 
plenário nessa noite de hoje após o recesso e boa noite a todos que estão nos ouvinte 
pela rádio vida 87.9. Cumprimento todos os vereadores e gostaria de começar a falar 
sobre as minhas indicações, indicação nº 07/2019, que venha pedir para o 
Excelentíssimo Senhor prefeito para que determine a secretaria municipal de 
desenvolvimento rural sustentável o patrolamento e ensaibramento das estradas rurais 
do Papagaio, Cava Roxa, Santa Maria, propriamente dizendo próxima a propriedade do 
Marcelo Bello, citei essas comunidades porque foi aonde pessoas que lá residem me 
procurou e falou sobre a dificuldade de transitar naquela localidade e eu estive lá 
constatando realmente Papagaio, Santa Maria e Cava Roxa muito buraco, esta 
precisando patrolamento e ensaibramento, assim como as demais comunidades também 
estão precisando, já conversei com o secretário Altemar, que esta contando com a ajuda 
do Jeovane, mesmo tendo aposentado dia 21, eles já tiveram nestas comunidades e já 
viram que realmente a necessidade é muito grande, acredito que o Prefeito, junto com o 
secretário irão olhar por essas comunidades com carinho e esta resolvendo o problema 
da população que precisa escoar seus produtos e a próxima indicação minha nº 08 que 
vem pedir para que viabilize o setor competente providencias a fim de que seja 
construída uma tapagem na secretaria municipal de saúde para proteger os carros 
oficiais que a mesma atende, no meu entendimento o que adianta a gente ficar buscando 
recursos junto ao deputado, a gente ficar correndo atrás de emenda parlamentar para 
aquisição de automóvel, transporte sanitário e a gente vê os carros lá tomando chuva, 
sol, o carro vai para o lavador, pegamos o carro quatro horas da manhã e esse período 
de chuva as pessoas entram dentro do carro sujando ele todo, de barro, lama, já 
conversei com o secretário da pasta Senhor Joemilson, ele já sinalizou positivamente e 
tem um intenção de fazer um galpão ali com calçamento, para que os carros não fiquem 
expostos no sol e chuva, no mais vou falar no grande expediente./ VEREADOR 
GENALDO RESENDE RIBEIRO – Quero cumprimentar a todos os vereadores, na 
qual cumprimento Senhor Presidente, Vice-Presidente, todos presentes nessa sessão. 
Quero falar da minha indicação nº 06/2019, onde eu peço a reforma da pracinha da rua 
de cima, com adequação do espaço onde era o antigo parquinho que fosse construído 
uma quadra de esporte, talvez essa quadra nem precisa ser tamanho oficial ou um 
campo society com grama society e também sem tamanho oficial, o vereador Leneandro 
deu a sua posição contrária, mas eu quero dizer que as nossas crianças já estavam 
brincando de bolo mesmo quando o parquinho estava lá todo quebrado, e depois que 
tirou o brinquedo ai sim ficou um espaço adequado e est]ao jogando futebol, futevôlei, 
improvisaram rede, fizeram futebol de areia, ali tem um espaço para as crianças 
brincarem, porque esse espaço já é usado sem ter espaço adequado, tem que adequar 
esse espaço, e ao meu ver colocando esse campinho, essa quadra, tudo bem iluminado, 
vai trazer pessoas para a praça e vai inibir as pessoas que ficam lá com movimento de 
entorpecentes debaixo daquelas arvores, pode perguntar a qualquer um que lá o 
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movimento é grande, se trouxer famílias para praça vai inibir o movimento de 
entorpecentes, eu sei que tem os favoráveis e os contra, e os nossos jovens já estão 
usando aquela praça, porque a rua de cima não tem um espaço adequado, ou o 
município tem que criar ao redor um espaço adequado para isso, e poderia adequar os 
brinquedos em outro lugar na praça, a nossa praça tem espaço, tem que tirar aqueles 
canteiros, tem que revitalizar tudo, são essas as minhas palavras, muito obrigado./ 
PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI –Antes de dar inicio 
ao grande expediente, meu vice-Presidente esteve aqui me alertando, junto com a 
procuradora desta Casa, com relação a inscrição do pequeno e grande expediente, 
segundo o Regimento, o vereador tem que vir até a nossa secretária, no caso a vereadora 
Luzia, antes do pequeno expediente fazer a sua inscrição, não vai ser mais de forma 
aleatória, cada vereador até o inicio do pequeno expediente não vir até a secretária, vai 
ficar sem fazer o uso da tribuna, isso fala no Regimento./ VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Presidente em questão de ordem, com relação a 
esse assunto, vou relatar aqui e fazer uma solicitação posterior, no inicio da sessão o 
caderno passou e o vereador Elias Britto se recusou a assinar porque o caderno não 
havia passado por mim ainda, justamente para ele falar depois da minha fala na tribuna, 
logo depois de ele ter recusado, eu fiz a inscrição e ele pediu a secretária para voltar na 
mesa dele para ele assinar, como já tinha começado o pequeno expediente eu peço para 
retirar a assinatura dele./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Por ordem, 
quando passou eu estava no banheiro, o vereador Anu falou no pequeno, foi para o 
Duda e do Duda para o Genaldo, ou seja, ouve uma certa discordância aqui nas 
posições, assim como no pequeno expediente, e foi muito bem lembrado por Vossa 
Excelência para que nas próximas que siga o nosso Regimento, para que possamos fazer 
as inscrições no começo para que não aconteça isso, mas que siga o que esta hoje nas 
assinaturas do caderno na pauta, conforme foi no pequeno expediente./ VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Pela ordem também Senhor Presidente foi eu 
que solicitei a secretária para passar o caderno para fazer a inscrição do pequeno e 
grande expediente, fiz a minha inscrição, o vereador Elias disse que se fosse falar, faria 
a inscrição depois, isso foi o que aconteceu./ PRESIDENTE VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Já tomei a decisão, na próxima sessão vai ser feito de acordo 
com o Regimento, essa sessão vamos dar sequencia e todos irão ter direito de usar a 
tribuna, e digo pelo Regimento aquele vereador que ferir de forma descortês, pode ser, 
além de decoro parlamentar, eu posso cortar o microfone dele da tribuna, muito cuidado 
quando se for referir a um amigo, ou a um outro colega vereador./ Em seguida passamos 
ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passando a palavra aos vereadores 
inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Respeitar o livre 
arbítrio, a decisão e o caminho que cada um escolhe e independente de qualquer coisa 
ou situação exercitarmos o amor, não fazendo acepção de distinções  entre pessoas, ter a 
consciência que todos nós somos iguais e não julgar nos colocando na qualidade de 
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juízes, porque nós não somos. Com essas palavras que são a expressão da minha 
opinião que ao meu ver são também pontos de um curto, porém estreito caminho que 
certamente o reflexo da  identidade cristã.  Novamente e inicialmente neste ano desejo a 
Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres vereadores 
componentes da Mesa, demais Edis, internautas e ouvintes da radio vida FM, presentes 
aqui no plenário desta Casa de Leis. Cumprimentando meu amigo Jair Bastos, todos 
presentes boa noite. Inicialmente fazendo uso desse grande expediente quero 
parabenizar a todos os organizadores e participantes pela realização do terceiro plenário 
Estadual dos vereadores do Estado do Espírito Santo, realizado hoje pela manhã na 
assembleia legislativa em Vitória, onde estiveram presentes além de tantos, o 
governador Renato Casagrande, a vice-governadora Jaqueline, deputado Ted Conti, 
deputados estaduais e outros, onde eu e o vereador nobre Edil Mitter Mayer, nós 
tivemos para nosso engrandecimento e do nosso município a honra em assumir 
respectivamente a coordenação politica sociais da ASCAMES e a Presidência jovem da 
ASCAMES e a associação da ASCAMES municipais do Estado do Espírito Santo, 
como dito e aquilo feito para agradecer aos jornais na ultima sexta feira, fizeram um 
especial destaque a mim, onde eu pude dizer que as politicas sociais que nós temos 
como objetivo uma politica social, entre outras primordialmente a transparência e a 
interação da sociedade com a politica e com os políticos, pois eu acredito que o 
legislativo seja aqui ou em qualquer outro município do País ele tem a obrigação de 
serem independente, o legislativo tem a obrigação de serem independente, assim Senhor 
Presidente como os entes políticos que o compõem, o legislativo e os entes políticos que 
compõem tem a obrigação de serem independentes, dito isto talvez seja a melhor ou a 
única forma de representar e se valorizar diante do povo que nos elege para estarmos 
aqui. Sem duvidas este evento, além de ser a realização de um sonho, fortalece o Poder 
Legislativo e os vereadores do Estado do Espírito Santo, enfim eu agradeço, conte 
sempre com este vereador para sermos, como já dito por mim outras vezes passagem 
para o fortalecimento e o engrandecimento das Câmaras e dos vereadores do Estado do 
Espírito Santo. Onde mais uma vez agradecemos e parabenizamos a todos no 
acontecimento daquele belo evento. Senhor Presidente, senhoras e senhores ouvintes 
insistentemente eu expresso a minha opinião, inclusive enviei um oficio no dia 30 de 
janeiro ao Executivo, solicitando providências para que conceda o reajuste possível e 
consensual para os servidores do nosso município, porque a data base já se passou, mas 
uma vez os servidores estão a ver navios, nas suas conversações os servidores, nos seus 
acordos de bastidores, os servidores estão sendo esquecidos e isso é inadmissível, eu 
acredito como os demais Edis que esse reajuste seja concedido para os servidores 
públicos municipais, e ele não há possibilidade de se conceder o que esta sobre perda, 
mas é preciso um reajuste consensual, visando sobre tudo a valorização da Casa e o 
reconhecimento dos direitos e claro o bom funcionamento da máquina pública, o que 
nós pedimos ao Executivo é que procure o dialogo para que seja concedido o mais 
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rápido possível este reajuste aos servidores para que possa inclusive ser concedido o 
reajuste dos servidores desta Casa de Leis e também do Poder Judiciário, porque eu 
acredito, já disse aqui outras vezes que a democracia é uma ação que precisa ser 
exercitada pelo dialogo e pela negociação ou cederá o que é ante democrático e 
condicionará ao desequilíbrio das coisas e nós não queremos ver o desequilíbrio das 
coisas, principalmente o mal funcionamento da máquina pública por inercia ou 
comodidade ou descaso do gestor do Executivo. Quero mencionar também que através 
do oficio nº 014, eu solicitei no dia 08 de fevereiro a averiguação sobre os possíveis 
casos de nepotismo na administração pública do município, estamos ouvindo diversos 
rumores na rua, não conheço a fundo a lei do nepotismo, e pedir inclusive ao Ministério 
Público para que averigue possíveis casos de nepotismo na prefeitura da administração 
publica do município de Jerônimo Monteiro. E impetrei também para conhecimento das 
senhoras e senhores uma ação de habeas datas que é uma ação que irá abrigar o 
Executivo a responder os nossos ofícios, porque já estamos enjoados de enviar ofícios e 
não ser respondidos, porque não querem responder e isso é abuso de poder, e se 
continuar abusando do poder que tire e coloque quem não abuse do poder, porque 
eleitor nenhum, inclusive eu, e os demais senhores estamos aqui para ver abuso de 
poder, estamos aqui para fazer o que é certo, espero que o Prefeito não entenda isso 
como querer prejudica-lo, querer ofende-lo, simplesmente usando a legislação, 
documentos hábeis para exercer das nossas funções, tanto pessoais, quanto vereador 
nesta Casa de Leis, foi impetrado no ultimo dia 08 de setembro habeas datas contra a 
prefeitura de Jerônimo Monteiro para que responda os ofícios desta Casa de Leis, não só 
meu, mas de diversos outros vereadores. Por fim senhoras e senhores, eu aprendi que na 
vida nós temos que ter coragem de jogar limpo, são algumas necessidades que a vida 
requer, é isso que devemos ensinar aos nossos filhos e aos cidadãos, todos eles, coragem 
e jogo limpo, acredito mais que além de coragem e jogar limpo precisamos exercitar e 
contribuir com a implementação da disciplina e da ética, que são características das 
pessoas, inclusive e talvez, principalmente dos entes políticos eleitos pelo povo. Enfim a 
vida sendo uma só sendo políticos ou não requer coragem e jogo limpo. No mais eu 
parabenizo a nova composição da mesa, dou boas vindas a todos aqueles que estão nos 
ouvindo agora, que possamos estar juntos e contribuir positivamente nos anseios e 
necessidades de cada um das senhoras e senhores, boa noite e estamos juntos sempre./ 
VEREADOR EDUARDO GOMES – Novamente boa tarde a todos. Em primeiro 
lugar Senhor presidente eu gostaria de ter cópia desta ata porque eu vou entregar 
pessoalmente nas mãos do secretário de segurança pública do Estado, enfim vou 
começar a falar o que aconteceu comigo e o que vem acontecendo, no inicio de 2018 eu 
pedi ao Prefeito Sergio que chamasse o funcionário Humberto Gaspar, conhecido como 
Pixila, para a gente ter uma conversa por se tratar de um assunto de interesse do 
Prefeito, porque é o gestor e é um assunto interno, porque o Senhor Humberto é 
funcionário e eu também sou funcionário, o Prefeito fez acatou o meu pedido e colocou-
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o dentro da sala, eu, o ex-secretário de saúde José Maria Justos, o Presidente do 
sindicato Joubert Amorim e o Prefeito, foi quando o Joubert começou a contar coisas 
que ele ouviu na rua, até então eu estava no meu canto, não falei nada, não comentei, 
como sempre eu falei que não tenho tempo de pessoas que ficam falando mal, 
denegrindo imagem das pessoas, enquanto eu fico só trabalhando tentando levar essa 
gestão para frente para fazer o melhor para o município, mas chega a um pouco que a 
gente não aguenta, então o prefeito tentou apaziguar a situação, falou para ele trabalhar, 
que ele teria que me respeitar como autoridade, ele falou que quem era autoridade na 
sala é o prefeito, e o prefeito disse para ele que estava enganado que eu era autoridade, 
José Maria é autoridade e o Joubert era autoridade, então ali já ficou caracterizado que 
não queria me respeitar, inclusive neste mesmo dia se o Prefeito não entra e separa ele 
tinha partido para cima de mim para brigar, o Prefeito entrou no meio e separou a 
confusão, tudo que estou falando aqui depois eu quero cópia porque eu vou entregar na 
mão do secretário de segurança pública, porque até agora eu pedi solução para este 
problema e não deram, o Senhor Humberto continuou a falar de mim em público, um 
dia ele passou por mim abaixou o vidro do carro dele e em voz alta, e estava dentro do 
carro comigo o Hiata, a esposa do Hiata e a Ilanir minha esposa, ele me xingou palavras 
de baixo escalão, mesmo assim eu deixei para lá, falei com o Sergio com o Prefeito 
novamente, o Prefeito também não tom ou medida nenhuma, quando foi dia 05, inicio 
do recesso nós pedimos para que este novo ano seja um ano de paz e alegria para todos, 
no dia 05 de janeiro eu sai da casa da Ilanir e fui comprar uma lâmpada na mercearia na 
saída do asfalto, foi aonde eu estava atravessando a avenida eu vi um carro vindo em 
minha direção e eu percebi que o carro não iria parar, e nem frear se eu não desce uma 
corrida, eu poderia ser até atropelado, quando eu olho para o carro era o Senhor 
Humberto, novamente abaixou o vidro do carro e gritou que se eu não corresse ele 
passaria por cima, eu perguntei se ele estaria ficando doido, ele parou o carro, deu ré, 
abriu a porta e quis partir para cima  de mim fisicamente, novamente para brigar 
comigo, como eu não me rebaixo a esse tipo de gente, eu novamente gritei, as pessoas 
que estavam de frente e viram, ele entrou no carro e saiu porque tinha pessoas vendo, 
fui na delegacia relatei o caso, não encaminhei para a delegacia de policia civil até agora 
porque eu não tive tempo, mas vou pegar cópia desta ata e vou entregar em mãos ao 
secretário de segurança do Estado, já conversei com o meu deputado, vamos marcar 
agenda com ele para entregar em mãos, porque ele continua falando que vai me pegar, a 
população toda já esta sabendo, por conta de pessoas que não tem nada produtivo para 
dar para o município e fica ai falando que vai pegar, que vai acontecer, como se ele 
fosse o dono da verdade, pessoas que querem trabalhar, e ver esse município para 
frente, pedi ao proprietário do comércio se ele teria imagens gravadas para ceder, 
infelizmente ele falou comigo que tinha mais de mês que as câmeras tinha dado 
problema, que não poderia me ceder as imagens porque não tinha imagem nenhuma, e 
as pessoas infelizmente é uma covardia tão grande, que boa parte das pessoas que 
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viram, na hora falaram comigo “você pode ir lá fazer a ocorrência que vamos 
testemunhar a seu favor porque esse cara esta ficando louco, ele não gosta de você 
mesmo”, ele até tentou contra a minha vida, ele falou que foi invenção minha, eu sei da 
verdade o que aconteceu realmente, mas infelizmente essas mesmas pessoas que 
falaram isso depois foram na minha casa e me pediram para retirar como testemunhas, 
eu respeitei, eu quero torna isso em público, e no mesmo momento agradecer a todas as 
pessoas que de uma certa forma me mandaram mensagens positiva para mim, passou de 
quatrocentas mensagens que recebi durante cinco dias, tive que tirar sábado e domingo 
para ficar respondendo a essas pessoas, mas por ai a gente vê o efeito, quando uma 
pessoa não quer trabalhar, não soma em nada para o município e quer atrapalhar, mas 
tem muita gente que tem e que acredita no meu trabalho e na minha pessoa./ Aparte o 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Com relação a esse mesmo servidor, 
desde a campanha que eu já gravei aqui que eu vivo tendo perseguições, inclusive meus 
pais viram ele rasgando minhas faixas durante a campanha quando fui candidato a 
deputado estadual, eu acredito que essas implicâncias começou justamente por causa 
daquele mesmo projeto ficha limpa, foi de autoria sua, minha e do vereador Leneandro, 
e depois disso a situação só piorou, e eu quero fazer uma outra cobrança o ficha limpa 
foi projeto aprovado por unanimidade por esta Casa, já esta em vigor e o Prefeito ainda 
não exonerou os servidores que estão com a ficha suja, inclusive o Senhor Humberto 
Gaspar, a informação que eu tive que ele estava com uma divida no Tribunal de Contas, 
e outra informação que eu tive essa semana que outro secretário estava fazendo a 
manutenção do próprio carro usando o barracão da prefeitura, a gente esta investigando 
isso, temos que cobrar até porque já virou Lei esta em vigor e o Prefeito não tem que 
ficar prevaricando sabendo que já existe a Lei, essas pessoas tem que esta fora da 
administração, e caso contrário permaneça vamos ter que entrar com uma denuncia no 
Ministério Público, ou até mesmo chamar o Prefeito aqui para ele prestar 
esclarecimento, e também chamar o Senhor Humberto Gaspar porque ele não esta 
respeitando não é a pessoa do Eduardo Gomes, é o Vereador Eduardo Gomes, Vereador 
Mitter, Vereador Leneandro, porque representamos parte da população de Jerônimo 
Monteiro, nós temos uma coisa que fala na nossa Lei Orgânica que as vezes é até um 
absurdo, mas ela fala que os vereadores em seu artigo 28 “São invioladas por suas 
palavras, opiniões ou votos no desempenho do mandato”, então se o vereador apresenta 
um Projeto de interesse do município, ele não tem que ser perseguido, ele não tem que 
passar por situações dessas, eu fico muito triste quando escuto isso, a justiça, as 
investigações são lentas com relação a tudo no País, mas a nossa cidade é muito 
pequena, e essa pessoa continua administrando o dinheiro mais importante que é 
aposentadoria de vários servidores, hoje temos uma vereadora aqui que é aposentada 
pelo instituto, você também Claudia, Duda que são servidores do município, vocês não 
pode deixar o dinheiro de vocês na mão de qualquer um, que fica nervoso e quer 
atropelar os outros na rua, semana  passada minha mãe postou uma frase no Facebook 
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uma leitura bíblica, ele foi e jogou indireta no próprio Facebook com minha mãe, falei 
para ela ignora, e ele continua insistindo, jogando indireta para mim, para os vereadores, 
essas coisas tem que parar, município muito pequeno, enquanto a gente não der um 
basta, isso vai virar uma bola de neve./ VEREADOR EDUARDO GOMES – O Mitter 
lembrou muito bem aqui, essa emenda foi proposta e assinada por mim, pelos 
vereadores Mitter e Anu, mas foi aprovada por todos, então imagina se ele persegue 
todo mundo então, se ele tem problema no Tribunal de Contas, se ele não agiu direito 
com as contas dele com o dinheiro público, ele que vai se acertar para lá, se ele esta 
errado ou certo o Tribunal de Contas que vai julga-lo, eu acredito que o Prefeito tem 
que exonerar no caso dele, porque tem que respeitar a lei, e vindo aqui para a sessão já 
peguei minha agenda de segunda feira no mínimo umas quinze pessoas para Vitória, 
tenho que sair as três horas da manha de casa e não tenho hora para voltar, quase que 
não deu tempo de eu chegar nessa sessão, porque a gente sai de madrugada e não tem 
hora para vir, e as pessoas ficam ameaçando a gente na rua, o Senhor Humberto não é a 
primeira vez que ele me ameaça, não é a segunda, e agora ou ele para ou ele vai se 
entender com a justiça do Estado, porque eu vou levar ao conhecimento do secretário de 
segurança pública do Estado./ Aparte o Vereador Leneandro Braga Goulart – Só 
para complementar essa situação do ficha limpa no habeas data que foi impetrado é 
justamente para que nós possamos ter informações porque não basta apenas nós 
fazermos leis aqui mais completas, se elas não forem executadas, não adianta fazer leis 
que não for para executar, eu enviei um oficio no ultimo dia 10 de janeiro solicitando 
informações e documentos que comprovem a idoneidade dos nomeados de cargos e 
funções públicas em comissão, Senhor Prefeito em obediência ao artigo 70 da Lei 
Orgânica Municipal que fala do ficha limpa, bem como no seu Paragrafo, incisos e 
letras, vimos através deste solicitar informações e documentos que comprovem a 
idoneidade dos nomeados e detentores de cargos e funções públicas em comissão, 
conforme o caput do artigo 70, segue abaixo alguns documentos que devem ser 
apresentados para comprovação da idoneidade dos secretários municipais e outros, 
certidão negativa criminal estadual e federal, certidão de quitação eleitoral e certidão do 
Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, porque se algum nomeado, 
especificamente no caso de secretário se ele não comprovar essa idoneidade, essas 
certidões, o prefeito tem que exonerar porque ele tem que obedecer a lei, e se ele não 
obedecer que caia sobre ele todas as sanções que ele merecer, porque a lei é para ser 
executada, é para ser obedecida, e eu comungo com o pensamento de Vossa Excelência 
e do nobre vereador Mitter Mayer./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Só para 
finalizar o caso “Pixilim”, eu não vou mais tocar nesse assunto aqui, tornei público, 
mais uma vez esse atentado contra a minha pessoa, contra a minha vida, vou tomar as 
minhas providências, porque a gente pede socorro, eu cheguei até a conversar com o 
Prefeito na época, o Prefeito tentou dar um basta ele fez de tudo, conversou com ele 
para ele parar com isso, mas ele não para, a gente tem que ter piedade de pessoas assim, 
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porque são pessoas que pensam pequeno como ele pensa, não quer produzir, crescer na 
vida, eu estou aonde eu estou foi por mérito meu, foi porque eu corri atrás, eu tive 
setecentos e poucos votos foi porque eu trabalhei, eu não vou mais perder o meu tempo 
com pessoas pequenas e que pensam pequeno. Estive na assembleia legislativa do 
Estado conversando com o deputado Hudson onde ele já colocou no orçamento dele 
para este ano emenda parlamentar para aquisição de mata-burros, estive com o 
secretário de agricultura Altemar e ele disse que o município esta com muita carência de 
mata-burros, pois estão muito precários. Quero agradecer também ao Prefeito e ao 
Altemar pelo patrolamento das localidades de Florestinha, Monte Cristo, agradecer 
também ao Geovane que mesmo aposentado esta nos dando uma força, uma pessoa que 
não mede esforços para esta ajudando o município./ Aparte o Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro – Com relação aos mata-burros, na Andorinha no final do mês de 
janeiro, teve um aniversário da minha tia na qual teve muitas pessoas, parentes, o genro 
dela vindo de Cachoeiro em um daqueles mata-burros com o carro pesado entrou meio 
sem saber bateu com o fundo do carro com muita força naquele buraco que esta horrível 
e o Prefeito sabe disso porque eu já conversei com ele pessoalmente, logo no inicio do 
mandato estivemos reunidos com a comunidade da Andorinha, é um compromisso dele 
com a comunidade de Andorinha com relação ao mata-burro, e nós vereadores somos 
cobrados por causa disso, estamos ciente da situação, e esse meu primo ele bateu com o 
carro com a caixa de cater estourou, o carro dele teve que ser guinchado para Cachoeiro 
e gastou muito dinheiro, ficou caro, a gente ouve isso deveria ser cobrado do município, 
o município deveria arcar com isso, temos que ouvir e ficar quieto, a situação dos mata-
burros da Andorinha esta ficando intransitável./ VEREADOR EDUARDO GOMES – 
Esse rapaz que teve seu patrimônio danificado, que teve seu prejuízo, mas conversei 
com o Dr. Hudson, eu fiz o pedido de quarenta peças, e tentar solucionar esse 
problema./ Aparte o Vereador Elias Lugão Britto – Quero parabenizar a Vossa 
Excelência dessa sua solicitação, eu já tinha calculado realmente em termo de quarenta 
mata-burros para poder amenizar a situação, e o custo de um mata-burro hoje se o 
município for faze-lo é na faixa de mil e oitocentos reais cada uma, se o município for 
fazer, tendo a fôrma, a mão de obra, com certeza vai ser muito bem vindo, parabéns 
pelo sua iniciativa, não só na Andorinha, enfim economia para o município./ 
VEREADOR EDUARDO GOMES – Essa solicitação foi feita, vou pedir ao Prefeito 
que faça um levantamento certo, realmente vai precisar de mais porque vai faltar, vou 
pedir ao deputado federal uma emenda maior para mandar para o município, temos que 
correr atrás e pedir, a população esta vendo o vereador que esta trabalhando, que corre 
atrás, não podemos dar continuidade assuntos de pessoas que querem fazer as coisas 
como se fosse na época das cavernas, pelo braço, que quer brigar, quer fazer e 
acontecer, e gostaria de aproveitar também e solicitar ao Diretor do RPPS Senhor 
Humberto para que viesse aqui dar explicações para a gente saber de como esta andando 
essa instituição, porque até hoje se não me engano foi o vereador Anu que propôs ao 
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Prefeito Sergio que a cada semestre o diretor do RPPS iria falar da instituição e até hoje 
não temos nada, solicitar a presença dele aqui para dar esclarecimento de como esta a 
situação, afinal de contas é o nosso dinheiro que esta lá, boa noite a todos e muito 
obrigado./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – primeiramente 
boa noite senhor presidente, nobre pares e aos ouvintes da radio vida e todos aqui 
presente e todos que estão nos acompanhando agora através do Facebook e está 
transmitindo também através da minha pagina. E coloquei hoje para falar no grande 
expediente uma frase muito interessante que coloquei no vídeo: “Colocamos os pingos 
nos i’s”, porque é muito fácil vim aqui para tribuna e falar que é aberração, que é 
mentira que não fez nada e não doou nada, que doou só doou três vezes e diz isso e 
aquilo, é muito fácil vim aqui falar, mas fazer o que eu faço é muito difícil. Mas falar do 
outro nesse sentindo de duvidar que as pessoas que são capazes de abrir mão inclusive 
do dinheiro, é difícil, é difícil de acreditar mesmo, principalmente as pessoas que olham 
o mundo por seu próprio prisma, e olha o mundo de forma que eles enxergam e que elas 
fariam. Então quando chegou o momento onde eu era candidato a deputado estatual e 
começaram a vim aqui para tribuna-cadê a prestação de contas/- cadê não sei o que?- eu 
quero isso, eu quero aquilo, no momento oportuno estarei prestando contas de tudo para 
a sociedade, eu falei isso, ai começou a falar que era mentira, “é só ir às instituições lá, é 
tudo mentira ele não doou nada, só doou três meses”. Venho aqui para tribuna e falou 
varias vezes e me chamou de mentiroso, fiz promessa e não cumprir, e que não estava 
cumprido e que eu não fiz nada que era tudo mentira ate o que eu postava na rede social. 
E acabou a eleição e usaram isso o tempo todo durante a campanha politica para me 
barrer, colocaram até na radio de Castelo, coagiram alguém da Casa de Amparo para 
publicar na rede social uma mentira, e dizer que eu doei apenas  três meses , e logo em 
seguida eles apagaram e vieram me pedir desculpas dizendo que estava equivocados , e 
logo em seguida acabou se a eleição , e em duas semana depois onde retornou os 
trabalhos , colocaram um ex presidiário para vim aqui apresentar a denuncia . É uma 
pessoa que nem votar poderia e muito menos apresentar uma denúncia contra a alguém 
a essa Casa de Leis, venho para cá e falou até da minha conta bancaria ate no que eu 
tinha de empréstimo no banco, coisa que é informação secreta, que cabe a cada um no 
que fazer com seu dinheiro, e isso foi divulgado aqui, mas claramente essa pessoa 
quando foi impossibilitada arrumou um parça que relatou aqui nessa Tribuna que 
quando foi presidente dessa Câmara e está respondendo um processo de setenta mil 
reais em quem tinha ficado pendurado, é uma parte tinha indo para outro o atual 
vereador Elias naquela época. Então o próprio veio para cá e apresentou a denuncia e 
pedindo minha cassação, abertura de comissão processante para poder  talvez possível 
punir a perca do mandato  do vereador Mitter, quando a gente ouve isso eu falo está 
faltando óleo de peroba, porque é muito fácil cobrar do colega, mas está do lado do 
prefeito todo o dia ,mas não tem coragem cobrar ele da mamografia que muitas 
mulheres votaram nele acreditando em que cento em vinte dias e nunca mais vai ser 
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preciso  sair de Jerônimo  Monteiro para outro munícipio fazer exame . E denuncia 
disso ninguém fez e nem  apresentei denuncia para cassação de prefeito por causa disso, 
é muito fácil vim para cá e usar da ordem de inscrição para falar no grande expediente 
para falar depois de mim para não ter o direito de dá a palavra  , e para vim aqui para 
falar tudo que é nome e ficar me humilhando e depois me eu pedir aparte e não me dá 
aparte. É muito facil,mas eu me mantive firme  de cabeça erguida e deixa o processo 
andar, só que começou arbitrariedade não culpo a comissão ate eu agradeço eles, 
Vereadora Claudia , Genaldo e Luzia, mas eu sempre falei isso eles sempre estão muito 
mal orientado, não por culpa deles , mas de quem é contrato por essa Casa para ajudar á 
orientar aos vereadores no que era para seguir no regimento e na Lei. E o primeiro erro 
Vereador deveria ter assumido a ordem na hora de votar o vereador dog, para votar no 
lugar do Elias e ele estava impedindo de votar e não foi feito, e na hora de sortear a 
vereadora Claudia e Vereador Anu são do mesmo partido, o regimento fala tem que 
observar a proporcionalidade partidária nenhum dos dois não poderia está no sorteio. E 
o vereador Anu depois relatou isso e fizeram um novo sorteio, mas não foi decidido 
entre os dois do mesmo partido quem ia ser o nome sorteado na mesma vaga de um, no 
final das contas na probabilidade a ordem do sorteio a comissão poderia ter sido 
totalmente diferente seguindo o barco.......... Outro ponto, o processo ele  tem  sido 
devido um processo legal civil, isso quando a gente está lá na faculdade de direito que 
fala sobre isso , no novo código do processo civil o prazo de qualquer processo ele é 
contado em dias uteis, mas quando entra em recesso ou expediente reduzido aquele dia 
conta como  o dia não útil , e no dia que colocaram para me apresentar foi em dez dias 
uteis durante o recesso parlamentar da câmara e a câmara funcionando apenas meio 
expediente. E claramente concluir e vários outros colegas advogados concluíram  “ olha 
você não tem que responder isso agora não” inclusive o prazo vai estourar deles porque 
eles tem noventa dias corridos e você tem dez dias uteis durante o recesso, não precisa 
responder e de fato eu não respondi. E foram lá e si e começaram a fazer um trabalho de 
não comissão processante, mas sim de CPI, foram e pegaram postagem minhas na 
internet e pegaram algumas associações e não todas e faltaram muitas instituições 
filantrópicas faltando e instituições que eu poderia ter ajudado de certa forma, e que não 
foi ouvida. Mas eu me apresentei nos dias das audiências em respeito a todos as 
instituições a qual eu ajudei, porque durante aquela semana e quando as pessoas foram 
intimadas varias delas me ligaram chorando, porque era maldade que estavam tentando 
fazer comigo. E varias delas me falaram o seguinte: É muito fácil querer te prejudicar , 
mas na hora que a gente bate na porta de uns alguns deles para poder ajudar e pedir 
ajuda , dá um monte de desculpa, e cadê? Eu fiquei muito emocionado quando eu estava 
ouvindo os depoimentos dessas entidades, uma delas inclusive ... que é da Marizé da 
ONG do Protetores de Animais ela relatou  que caso eu não tivesse feito as doações 
naquele período ela teria que fechar a ONG, porque ela é sozinha para custear aquilo e 
ela não tinha condições . A própria escolinha do Atlético no qual eu tinha doado 
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quarenta bolas, trinta coletes e uma câmera de encher bola para escolinha das crianças, 
onde muito em si a prefeitura não tinha ajudado com material esportivo algum durante 
aquele período, também foi relatado pelo presidente se não tivesse colocado aquilo 
dificilmente o projeto estaria andando. A própria Casa de Amparo na figura da Wilma 
Campos que esteve aqui também na hora que ela relatou que agente tinha feito a 
comprovação de dinheiro, tinha o deposito , tinha bebedouro, tinha filtro, tinha material 
de construção e uma serie de coisas, ela chegou brincando lá: “Mitter no final das contas 
a gente vai ter que devolver dinheiro de tanto que você ajudou a gente”. E que acabou 
sendo disso gratificante, mas eu não queria e nunca quis que uma associação e uma 
instituição que nunca recebeu ajudam do poder publico tivesse que vim e passar por 
constrangimento desses, que isso passou de uma perseguição politica. Que inclusive 
cabe ressaltar que o senhor prefeito Sergio Fonseca estava ali esperando até seis meia da 
tarde para saber no que tinha dado oitivas e testemunhos a prefeitura já estava ate 
fechada a gente teve que esperar a Elisangela para abrir o portão lá em baixo, porque a 
gente estava trancado aqui dentro, porque teve vereador que chegou nove da manhã e 
ficou ate seis e meia da tarde , sem almoçar para poder ouvir as testemunhas . E teve 
uma hora que a gente conseguiu sair para fazer um lanche, mas foi muito mais rápido na 
parte da tarde, mas ficamos aqui ate seis e meia da tarde. Eu me justifiquei, fiz o 
compromisso, mas durante em determinado período eu não poderia dá andamento nele 
ficaria suspenso por conta do meu interesse em ser candidato para deputado, então era 
melhor suspender, nunca falei em parar e sim suspender do que durante uma campanha 
eleitoral que é de quarenta e cinco dias do que ter a vitória e o Tribunal eleitoral para 
mim explicar porque estou doando o dinheiro para as entidades. Tanto que a minha 
declaração de bens da campanha que é publico e está lá e fala a quantidade de dinheiro 
em espécie que tinha guardado, está lá, e quer saber se a gente fosse fazer as contas 
mesmo eu hoje mesmo não tenho nem uma carro, e nem uma moto para eu conduzir, 
hoje tudo e mais do que eu ganho eu tenho feito e tenho colocado para fazer o que mais 
incomoda os que tanto me persegue que é trabalhando. Fui três vezes a Brasília, e a 
primeira vez que fui eu tive que comprar a passagem de ultima hora de ida e volta deu 
mais de três mil reais, que duas vezes foi no primeiro ano os seis mil reais, coloca isso 
na ponta do lápis quanto eu tirei do meu bolso, da minha loja para manter meu mandato 
para trabalhar. Mas infelizmente querem passar imagem de que o Mitter é mentiroso, é 
uma aberração, “eu passo nas instituições e eles falam que não doou nada é tudo 
mentira”, é muito fácil vim aqui falar isso, mas quando age de má fé e a gente chega às 
instituições e te informa “alguém teve aqui”, e o que você falou? , “falamos que você 
doou”, pediu mais alguma informação? “Ah perguntou se você tinha pegado recibo com 
a gente, a gente informou que não”, “Ah não, ah então não tem como ele provar que ele 
doou” tudo bem ele foi lá e fez denuncia e tudo mais, é fácil, agora vai lá tira trinta mil 
do bolso, tira sessenta mil do bolso, doa para associação e não precisa ser isso tudo não 
dá dez por cento do que eu doei. E vai lá e compra em sacos de raçoes para ONG dos 
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animais que recebeu promessas as vésperas do julgamento do processo e de que a 
câmara ia sobrar um dinheiro que ia doar o dinheiro para ONG, pergunta se chegou 
dinheiro lá conforme o prometido, isso poderia ser qualificado em coação de 
testemunhas, inclusive falando disso Mitter porque depois das eleições você não doou? 
Justamente por causa disso, se eu desse um centavo para qualquer instituição ia falar 
que eu estava procurando testemunhas e que estava respondendo processo, ai ia ser 
criminal, ia ser decoro parlamentar. Então achei melhor em suspender e segura e deixa 
isso passar e vou decidir no que eu vou fazer com esse dinheiro, mas eu não volto atrás, 
mas agora eu quero ver colega vim aqui e cobrar mamografia que o prefeito prometeu 
em cento e vinte dias, agora quero que venha aqui e cobrar a quadra do Santo Antônio 
que com cento e vinte dias ia resolver, cobrar aqui o esgoto do bairro Boa União e que 
as pessoas estão ate hoje com caramucho rodando nas paredes de casa e esgoto fedendo 
nas portas de muitas famílias. E quero ver aqui vereador vim aqui falar e conseguiu isso 
e aquilo outro, mas ao invés de conseguir as coisas também tenta perseguir os colegas, 
que muitas das vezes não quer ver o brilho do outro, quer que presta conta , mas tem 
que prestar conta é com a vida , porque todo mundo sabe e que está ouvindo sabe do 
caráter e do histórico de cada um não preciso lembrar aqui não todo mundo sabe. Por 
isso que eu falo tem que ter um óleo de peroba para passar na cara de pau de muita 
gente aqui. APARTE LENEANDRO BRAGA GOULART – Só para complementar 
um pouco essa situação do processo ai eu disse  desde inicio que não era o momento 
oportuno e desde inicio a gente está vendo diversos vícios nesse processo, uma pergunta 
para vossa excelência se eu chamasse vossa excelência de João Mayer talvez você não 
atenderia , não concorda comigo . A denuncia além de tudo que está errado, a denuncia 
está errado, porque eu pergunto que está errado? A denuncia está errado e quando você 
puxa uma corda de um troço errado vai tudo errado está acontecendo isso aqui dentro e 
está funcionando algumas coisas muito errado. Vossa Excelência se lembra em que data 
quando reconheceu firma no cartório? VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES- Não. APARTE LENEANDRO BRAGA GOULART – Eu falo para o 
Senhor exatamente Dezesseis de agosto de dois mil e dezesseis, apareceu uma denuncia 
aqui de uma coisa que não sei se existi, porque está falando aqui que Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges na época da campanha de vereador em dezesseis de setembro 
de dois mil e dezesseis, eu não sei se existi alguma coisa no dia dezesseis de setembro 
de dois mil e dezesseis feita pelo senhor acredito que não, pelo o que vi lá no cartório 
foi no dia dezesseis de agosto, denuncia errada, começou errado. A comissão deu um 
parecer aqui e pegou um gancho do erro do denunciante, porque fala aqui: “Parecer da 
Comissão Processante numero trezentos e sessenta e quatro na época da campanha 
eleitoral no dia dezesseis de setembro de dois mil e dezesseis”, não existi nada no dia 
dezesseis de setembro de dois mil e dezesseis e reconhecidos firma pelo vereador. Então 
assim está tudo errado além do descaso que o senhor falou da proporcionalidade de 
ingerência em questão regimental, tem uma denuncia que foi feita errado, outra coisa, 
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provou-se que na instrução do processo, processo errado que vossa excelência promete 
e tenta cumprir, inclusive senhor presidente eu peço vossa excelência que alguém ou 
secretária leia todo o parecer para que todos sabe qual foi o parecer da comissão. Enfim, 
provou-se na instrução que o vereador Mitter ele promete e tenta cumprir porque dou 
mais de trinta mil reais e espero que doa o resto , não sei se consegue , mas espero que 
doe, mas tem muito politico que promete e promete de cara lavada e não cumpri nada , 
pelo menos vossa excelência prometeu e tentou cumprir e está tentando e espero que 
consiga , porque tem gente que não teve muita sensibilidade alguns políticos ficam 
prometendo sabendo que não vai cumprir, se prometer pelo menos tenta cumprir é isso 
que o povo espera. Senhor presidente eu peço que alguém leia todo o relatório e vossa 
excelência e parabenizo vossa excelência pelo os mais de trinta mil reais doados, 
inclusive com doação significativa como todas as outras uma doação da ARUJEM que 
vossa excelência fez uma relação e eles conseguiram regularizar a associação da 
ARUJEM questão oficial e conseguiram mais de duzentos mil reais para associação e 
conseguiram implementos para nosso município. Só quero parabenizar vossa excelência 
pelo mais de trinta mil reais doados, obrigado. PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI- Só em resposta ao vereador Leneandro a secretária vai está lendo logo 
depois do grande expediente no final da sessão vai está lendo. VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Vereador Leneandro inclusive justamente isso o 
bem multiplica o bem, quando a ARUJEM me procurou eles tinha uma dívida de sete 
mil reais , eu não doei o valor integral eu doei foi dois mil reais e eles conseguiram 
juntar os outros cincos de uma dívida passada, mas com muito sacrifício foram lá e 
pagaram a dívida na receita federal e conseguiram mais cento cinquenta mil reais para 
investir em nossos produtores. E isso a gente fala e não pelo trabalho de vereador não é 
para um papel de vereador está doando dinheiro para associação e não é um dever de 
nenhum de nós aqui, mas como pessoa e como seres humanos vivendo nessa cidade e 
vendo a necessidade de um e de outro e vendo as necessidades das instituições e pessoas 
que trabalham muito e são serias dentro do nosso município, e nós como munícipes e 
cidadãos nós temos que sim ajudar, eu vejo isso não apenas por, é um objetivo de nunca 
for te doado o salario, o objetivo era reduzir o salario e o restante de salário que sobraria 
investir na população, o nossa economia na época dava mais um milhão que te poderia 
se gasto com a população, e hoje a gente fala está faltando tanta coisa na cidade, básica. 
E graça a deus esse ano a gente não teve enchente porque não teve chuva para isso, 
porque se tivesse ainda não estávamos preparados, o nosso rio Cristal é um rio muito 
pequeno e o influente desce lá no bairro Boa União no sitio dos Crioulos foi poluído, 
não é culpa da comunidade o problema vem lá de trás, não é culpa do prefeito Sergio, 
mas lá atrás deveria ter corrigido, mas hoje quem tem que mudar tem que ser nós. 
Inclusive vou falar em cima da indicação do vereador Genaldo sobre o parquinho das 
crianças lá da rua de cima, precisa de lazer nessa cidade, nós estamos no terceiro ano 
dessa gestão e nenhum parquinho foi reformado para criança brincar, as crianças estão 
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brincando com areia e fazendo futebol de areia para brincar, mas o Poder publico parece 
que não está nem ai em relação a isso. Estivem com meu grande amigo que me ajudou 
muito e me orientou nesse inicio de candidatura, porque o ex-candidato Marcus Vicente 
hoje secretário a qual tivemos o prazer de acompanhar a posse dele, eu, vereadora 
Claudia e vereadora Luzia que compareceu que hoje no meu vê é uma das pastas mais 
importante do Estado, e mais importante para Jerônimo Monteiro, mas tem um monte 
de projetos dentro da secretaria, e uma delas é o bairro Boa esperança, onde estão em 
andamento o processo de regularização fundiária para dá escritura aquelas pessoas. 
Lembro-me da luta do meu avô Chico Borges que ele vinha para essa Casa de Leis 
sempre e falava disso e hoje está nas mãos da secretaria de desenvolvimento urbano 
para resolver a situação daquele bairro, já pedi o Marcus acabando a popular vamos 
partir para o resto, porque têm vários outros bairros que precisa regularização fundiária. 
E a pessoa com a escritura na mão consegue pegar dinheiro no banco para reformar casa 
e gasta com material de construção e pode empregar pessoas e o dinheiro vai fazer 
imposto e vai está circulando dentro do município, e falei também do bairro Boa União 
e sempre bato nessa tecla, a drenagem efetiva do bairro da Santa Clara não adianta nada 
a gente vim fazer curativo que foi feito de fora a fora lá, não sei se foi legalizada a 
situação que foi feita lá, mas aquilo lá curativo aquilo não é definitivo, nós temos sim 
mostrar soluções e o que eu faço aqui hoje além de colocar os pontos nos “i’s” e falar 
para população de Jeronimo monteiro independe se eu tiver ou não de mandato de 
vereador continuarei fazendo e o que me persegui há mais tempo é mostrando trabalho 
para população, muito obrigado boa noite. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO –
Boa noite senhor Presidente Wagner Masioli, nobres colegas aqui presentes, aos 
presentes e a todos os ouvintes questão acompanhando os trabalhos desta Casa de leis. 
Vou começar minha fala colocando um versículo da Bíblia na qual a vereadora citou 
aqui. “Buscai primeiro o Reino de Deus e a sua justiça e as demais coisas, com certeza,  
Deus vai acrescentar”. Presidente é com muita alegria que a gente começa mais um ano 
de trabalho. Agradeço a Deus por ter nos dado, nos capacitado, para poder estar 
contribuindo no desenvolvimento de nosso município.  Começando minhas falas, quero 
falar sobre a reposição salarial que é de direito dos servidores, uma reposição salarial 
para os funcionários na qual o prefeito já está em conversa com o sindicato para que 
possa aumentar o ticket alimentação, o vale-feira e isso já é um grande passo. Precisaria 
fazer muito mais, porque nós vereadores cobramos uma reposição que é de direito dos 
funcionários, mas muitas vezes, tem funcionários que não entendem, que a falta da 
reposição salarial não é culpa dos vereadores porque todo projeto de reposição, de 
aumento para os funcionários que vier para cá, com certeza essa Casa será unanime  em 
dar apoio. Quem tem que dar uma resposta nisso aí é a administração, é o executivo, 
então assim, me deparei com um cidadão que disse o seguinte “todos projetos de 
suplementação do prefeito, vocês seguram porque aí vocês pressionam para que ele dê a 
reposição salarial”, mas não podemos fazer isso, isso é ilegal. Eu penso assim, um 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

desabafo de dialogo, vamos dizer assim, até para os funcionários porque a gente fica  
preocupados com este impasse, melhor que cheguem a um denominador favorável, a 
gente fica na expectativa, mas todos têm nosso apoio aqui. Aparteando Vereador 
Eduardo Gomes – Vereador tocou em um assunto de extrema importância, eu como 
servidor, não sei se com a vereadora Cláudia acontece a mesma coisa de ser muito 
cobrada, tem servidor que as vezes, por falta de informação ou por falta de vir a esta 
Casa de Leis acompanhar os trabalhos, já me perguntaram se subiu e se nós votamos 
contra, eu disse que em nenhum momento depende da Câmara, isto é de iniciativa do 
Executivo,  então essa informação chegou a alguns que o vilão da história, o motivo 
deles não terem o reajuste é nosso e eu disse para que eles passem acompanhar as 
sessões ou então chegar diretamente e conversar. Aproveito a oportunidade para 
parabenizar todos os servidores, inclusive a mim, porque mesmo com a reposição em 
atraso os servidores continuam cumprindo com seus trabalhos, estão varrendo as ruas, 
todos trabalhando, então parabéns a todos os servidores públicos porque na gestão do 
senhor Sebastião Fosse, se não me engano foram feitos dois movimentos de greve, 
imagine como a cidade fica. O Servidor está levando a situação, mas acredito que vai 
chegar a um ponto que acredito que vai estreitar muito porque decretos foram feito por 
causa da reposição; este tíquete está vindo em boa hora, vai passar para duzentos e 
setenta, mais um vale feira de trinta reais, espero que Deus ilumine a cabeça do prefeito 
e que ele possa fazer algo de colocar no contra cheque a reposição que é de direito do 
servidor e é obrigação do executivo resolver esta situação./ VEREADOR ELIAS 
BRITTO -  Porque se o gestor principal também estiver de mãos atadas e não puder, aí 
vem a responsabilidade fiscal. É importante o sindicato juntamente com o 
funcionalismo estarem acompanhando, estarem dialogando com o prefeito. Com relação 
as minhas indicações, coloco aqui mais uma vez o saneamento e o calçamento do bairro 
Nova União; a reforma e ampliação da capela mortuária. Fica aqui nosso apelo, essa 
indicação ao Executivo para que faça estas melhorias. Fiz uma indicação também para 
que seja colocado onde é a antiga estação que está sendo reformada para receber a 
biblioteca, museu e outras demandas, deixo aqui sugerido que seja denominado “Espaço 
Cultural João Brito neto”, é um nome sugestivo como tantos outros nomes que pode ser, 
mas fica aqui minha indicação, os nobres colegas também podem fazer. Com relação a 
solicitação da reforma da praça da rua de cima, antes de fazer qualquer modificação 
você tem que se reunir com a comunidade, porque muitas vezes o que você planeja para 
a comunidade não vai resolver o problema, então penso que em comum acordo com a 
administração e os moradores daquele bairro, que façam o melhor para aquela 
comunidade que tanto precisa daquele local. Na ultima sessão em dezembro, nos 
avisamos que ia chegar uma ambulância semimóvel, emenda do Deputado Marcos 
Mansur, ela chegou e para o hospital, uma indicação do deputado Lelo Coimbra a 
ambulância também já está no município, e também  a ponte da Racharia e da 
comunidade do Sertão, quem não viu vai lá e veja e estas foram indicações do Deputado 
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Marcelo Santos. Estamos aí, a estação está em obras, a população, os vereadores quando 
puderem vão visitar, isto é muito importante. Quando estive em Brasília em outubro e 
no dia cinco de dezembro e estive na ultima sessão de dezembro falei sobre a solicitação 
para custeio  do Programa da saúde FAR e quando foi final de dezembro chegaram 
setecentos mil reais para compra de remédios , quinhentos mil reais da senadora Rose 
de Freitas e duzentos mil reais do Deputado Lelo Coimbra, graças a Deus, os frutos 
chegaram.  “Buscai primeiro o Reino de Deus”, e tem acontecido, graças a Deus, então 
setecentos mil reais para compra de remédios para saúde de alta e baixa complexidade 
na secretaria de saúde,  já estão nos cofres para compra de remédios e outras demandas 
do município. Não poderia de deixar registrado aqui Deputado Lelo Coimbra que hoje 
não é mais deputado federal, porque Deus assim quis, mas ontem o Presidente Jair 
Bolsonaro o nomeou para o cargo de Ministro substituto do Ministério da Cidadania,  e 
qualquer ausência do Ministro Osmar Terra, Lelo assume a pasta de Ministro. Alguns 
gostaram e aplaudiram porque ele não foi eleito Deputado, mas hoje ele assume como 
Ministro. Lelo Coimbra trouxe benéficos para nosso município, como Ministro da 
Cidadania, ele está com a pasta CRAS, CREAS, PESTALOZZI, APAES, Bolsa 
Família, ele que vai comandar tudo isso, espero em breve estar com ele. Quando 
disseram que se o presidente Bolsonaro se eleito fosse ele iria acabar com a Bolsa 
Família, pelo contrário, ele vai dar até decimo terceiro para bolsa família este ano. O 
bolsa família é importante, porém tem quem ser revisto, dar a quem realmente está 
precisando porque tem muitas pessoas recendo que tem casa, carro e continua 
recebendo bolsa família, um desrespeito. Hoje, o subministro, primeiro secretário direto, 
Lelo Coimbra, meu grande “amigo pessoal”, um grande parceiro deste município./  
Aparteando Genaldo Resende Ribeiro – Quero congratular com suas palavras e 
também parabenizar o deputado Lelo Coimbra por este cargo junto ao Governo federal 
que será muito importante para nosso Estado e importante para nosso Município porque 
o Lelo como Deputado ajudou muito o nosso município, isso não podemos negar. 
Foram várias emendas parlamentares, veio várias vezes aqui trazendo recurso para o 
município. Ele junto a secretaria de governo tem muito a ajudar o nosso município e nós 
aqui, vereador Elias “amigo pessoal” do Lelo continuar cobrando dele benefícios para 
nosso Município./  VEREADOR ELIAS BRITTO – Veja bem vereador Genaldo, só 
para terem ideia, só para saúde básica do município foi um milhão e cem reais no ano de 
dois mil e dezoito na qual praticamente cinquenta por cento para compra de remédio, só 
na área da saúde fora outras grandes obras que está enviando verbas e estaremos 
cobrando, inclusive no ano dois mil e dezenove até novembro são dos deputados 
federais que saíram que ainda administram, ou seja, a lista está nas mãos deles e nós 
vamos tentar uma fatia desta verba para nosso município. Também quero parabenizar ao 
Jefferson Pontes, pela “associação cultura sementes do bem” onde também solicitamos 
uma verba para esta associação junto ao deputado Pastor Marcos Mansur para compra 
de equipamentos como violão, para darem aula cultural para os alunos e já está 
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garantido; veio também uma verba para Pestalozzi, também está garantida através do 
deputado Marcos Mansur. O importante é que aquilo que a gente fala a gente depois 
prova. Quero parabenizar também ao ex-secretário da Saúde José Maria Justo que hoje 
exerce o cargo de superintendente regional da saúde  do sul do Estado. Parabéns, ele 
serviu ao nosso município e hoje está servindo ao Estado e neste cargo vai poder ajudar 
muito o nosso município. Parabéns para ele. Falando em parabenizar, quero parabenizar 
o senhor Vilmar Britto, secretário da educação, através do qual parabenizo toda a equipe 
pelo programa de ações articuladas – PAR, onde vão licitar dois ônibus para atender a 
secretaria de educação e mais um com recursos próprios, ou seja, três ônibus para 
atender as demandas do nosso município, isto é gestão e nenhum gestor tem sucesso se 
não tiver uma equipe organizada. Só para responder ao vereador Mitter Mayer Borges, 
vou ser rápido aqui e tudo muito objetivo “Eu, vereador Elias Lugão Britto, a fim de 
que sejam averiguados fatos, venho aqui”...ele foi solicitado para que ele viesse aqui 
apresentar relatórios das doações que na verdade ele prometeu na campanha, muitas 
vezes, não é do meu feitio, de prometer em campanha eleitoral em troca de algo, mas 
quando você coloca isso em documento aí isso se torna outra coisa.  Na qual ele foi 
indagado por três vezes, uma pelo vereador Anu Leneandro, que pudesse apresentar o 
relatório dele; posteriormente vereador Wagner Masioli para que apresentasse relatórios 
de suas doações e ele não trouxe e depois em meados de dois mil e dezoito solicitei na 
qual ele negou, então porque que eu protocolei isto aqui, primeiro abertura de uma 
comissão a fim de que sejam apuradas as doações, doações esta as quais  ele disse havia 
doado e estava em dia, quando solicitei aqui a plenária acatou, votou e fizemos esta 
averiguação.  Procuro nas minhas palavras manter o nível, fui criado assim, com 
educação. Em janeiro de dois mil e dezoito ele disse que já tinha doado mais de trinta 
mil e novecentos e sessenta, quando na verdade no documento protocolado ele disse 
“ficarei com trinta por cento bruto” e doarei o restante para as entidades, se você diz que 
ficará com trinta é porque o resto não é seu, você já doou, porque uma coisa, é você 
fazer campanha e dizer o seguinte: “Se eleito for eu vou doar parte do meu salário”, 
outra coisa é eu dizer: “fui no cartório e protocolei” as pessoas ficam com mais 
confiança claro, “ele vai doar em dia”, porque se não doar é documento, e é claro que no 
mínimo cinquenta por cento de voto ele vai ganhar a mais, ponto. O restante que 
sobraria dele, seria de dois mil, seiscentos e sessenta e seis reais e quinze centavos, mas 
quando chegou janeiro de dois mil e dezoito ele já teria que ter doado trinta e quatro 
mil, seiscentos e sessenta reais e noventa centavos, e ele estava dizendo que estava em 
dia. Aí a verdade, no documento da comissão ele doou vinte e seis mil, seiscentos e 
poucos, ponto, para trinta e quatro seiscentos e sessenta e um, ou seja, ele já estava com 
um debito de oito mil e poucos reais, matemática simples, ele já estava em débito pela 
promessa de doações. Ele prestou relatório agora em janeiro de dois mil e dezenove, ou 
seja, vinte e cinco meses já se passaram. No final da historia ele já disse que tinha doado 
vinte e nove mil, quinhentos e setenta e sete e sessenta e cinco centavos, é o que foi 
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apurado pela comissão. Só para deixar mais claro, vinte cinco meses vezes dois mil, 
seiscentos e sessenta e seis reais e trinta, dá sessenta e seis mil, seiscentos e cinquenta e 
sete reais e cinquenta centavos, ou seja, ele já está em debito de trinta e sete mil reais e 
quatrocentos, e diz que está em dia, enquanto o vereador Elias, eu não vou mandar 
passar óleo de peroba na cara, a educação que eu tive de família é muito diferente de 
Vossa Excelência, só quero que ele cumpra com o que ele prometeu em cartório, 
entendeu? Então não tem nada de invenção, está tudo aqui, e a comissão me disse o 
seguinte: “é o entendimento desta comissão processante que antes de pedir a cassação 
do vereador denunciado que este, conforme folhas cento e quarenta e oito, durante o seu 
depoimento a esta comissão cumpra o compromisso firmado doando as entidades os 
valores em atraso”, ou seja, trinta e sete mil, setenta e nove reais e oitenta e cinco 
centavos, é o que ele está em débito, a matemática é simples. Na campanha ele disse “eu 
não vou doar os três meses porque pode caracterizar como compra de voto”, bom, “mas 
eu vou guardar o dinheiro para posteriormente doar”, então está em débito. Quando 
solicitei lá em meados de dois mil e dezoito para que ele prestasse conta, já que ele tinha 
doado estes vinte e nove, por que ele não prestou conta? Ele só prestou conta porque foi 
feita esta comissão, mas eu não o acusei de desvio de nada, solicitei que ele prestasse 
relatório do qual ele tinha certeza que tinha, pois quando publicou em rede social que já 
tinha doado mais de trinta mil, novecentos e sessenta, já estava em débito de oito mil 
reais, então ele não está falando verdade, ele não está com a verdade.  A comissão muito 
bem, presidente vereador Genaldo, vereadora Luzia e Cláudia, vamos dizer que a 
comissão oportunizou o vereador de poder estar confirmando o que está doando em 
documento e de preferencia cupom fiscal, porque uma vez para você doar para uma 
entidade, se você doou vinte e nove mil que você tenha os vinte e nove mil em cupom 
fiscal, isso se chama arrecadação, o município precisa de arrecadação. Agora só para 
entender, que vocês colegas entendam, e todos os ouvintes do município, do Estado, do 
mundo, porque na prestação de contas dele em dois mil e dezoito ele só doou três mil 
reais? Disse que estava em dia. Vou prestar contas de tudo até as eleições, ele não 
prestou contas, então o motivo de solicitarmos, foi a exigência dele trazer. Agora se 
falam, “fulano ou cicrano não prestou relatório porque prometeu algo”, mas ninguém 
prometeu em cartório, só ele. Todos vereadores aqui fazem doações, fazemos, mas a 
Bíblia diz o seguinte: “ o que a mão direita faz a esquerda não precisa saber”, só que ele, 
em especial, tem que mostrar sim, porque ele prometeu. Isso aqui a comissão que 
averiguou: “é bom que se esclareça que é direito de qualquer eleitor deste município ou 
colega desta Casa fazer novas solicitações  de prestação de relatório”, então espero que 
nos próximos noventa dias, o vereador Mitter Mayer Volpasso Borges venha aqui e que 
mostre o restante das doações de trinta e sete mil reais, mas isso, realmente é dever 
porque ele prometeu em cartório. Presidente, muito obrigado e boa noite a todos os 
ouvintes./VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO - Quero cumprimentar a 
mesa na pessoa do senhor, os ouvintes da radio, no qual comprimento também todos 
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que estão nos acompanhando nas redes sociais, quero mandar um abraço para meu 
amigo Tardite júnior, Tonin do Rio de Janeiro que está nos acompanhando, meu abraço 
ao Tardite e a todos da família, também não poderia  deixar senhor presidente de 
cumprimentar meus filhos, Marcos Vinicius, que completou 14 anos ontem, e Davi que 
está completando cinco anos hoje, meu abraço aos meus pequenos./ Aparte Presidente 
vereador Wagner Ribeiro Masioli - Já que está falando em aniversários, hoje também 
é aniversario do meu filho, quero parabeniza-lo, que neste momento ele está lá em 
Oriente terra do Vereadora Luzia, quero tá deixando meus parabéns para ele./ 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO-  Quero cumprimentar e parabenizar 
a todos médicos, funcionários, enfermeiros, do nosso hospital de  Jerônimo Monteiro, 
na qual a vinte dias atrás passei por uma cirurgia de rompimento de tendão, estou um 
pouco debilitado, com bastante dores, mas nosso hospital está de parabéns, quero 
parabenizar a todos, e parabenizo no nome da diretora Marcia. Já que estamos 
cumprimentando também quero mandar um abraço e os comprimentos ex secretario da 
saúde, na qual está fazendo parte junto ao governo do Estado como superintendente aqui 
para região Sul do Estado. Um abraço e meus parabéns. Senhor presidente estamos em 
cinco de nove vereadores em plenário, quase que temos que parar a sessão por causa de 
cinco vereadores, porque se sair mais vereadores teremos que parar a sessão. Senhor 
presidente fica também aqui também mais uma vez, com os demais vereadores, meu 
pedido ao prefeito que viabilize os meios legais para estar concedendo os reajustes para 
os nobres funcionários, porque o tempo vai passando. Sei que não é culpa do prefeito, 
sei que ele tem interesse em dar esse reajuste, tem que viabilizar os meios legais para 
fazer esse reajuste, porque daqui a pouco vai trazer problemas, vai trazer transtorno ao 
município, e o prefeito tem que ver isso. Senhor presidente vou falar um pouco da 
questão de que a denuncia que foi acatada por essa Casa de Lei, eu, no sorteio, primeira 
vez sorteado, eu, o vereador Leneandro e a vereadora Cláudia. Vereador Leneandro 
falou que a denuncia foi feita errada mais na hora que foi votado foi acatado por ele, 
então ele acatou o projeto errado, vereador Leneandro votou a favor e acatou a denuncia 
do vereador Elias contra o vereador Mitter.  Isso não é da comissão, ele falou que a 
comissão errou, mas acatar a denuncia errada não é responsabilidade da comissão. 
Depois que foi sorteada a comissão o vereador Leandro também tomou posse e assinou, 
está no documento, ele assinou a posse do sorteio errado, na qual estava eu, ele, e a 
Claudia, ele quis sair, saiu da comissão falando que estava errado, foi sorteada 
novamente, agora vereadora Luiza, deu-se posse novamente à comissão, disse que 
estava errado, mas deu posse, está assinado, a comissão deu andamento nossa trabalhos. 
Quero agradecer também a procuradora desta casa de lei, a doutora Erica, que nós da 
comissão fizemos dela uma secretaria para digitar para nós, ajudou muito a gente. 
Vereador Leneandro falou da denuncia que estava errada por questão de data, no 
processo de declaração do Mitter fala dia dezesseis, vereador Elias deu entrada no dia 
dezessete, foi acatado, erro de digitação que pode acontecer com qualquer um, não sou 
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advogado, doutora Claudia dentista, Luzia professora, nenhum com conhecimento 
jurídico, se tem erro no processo nós fomos andando de acordo com o regimento, 
procurando fazer a coisa legal, sem prejudicar ninguém, depois demos o parecer que vai 
ser lido, parecer da comissão, o Mitter até me questionou em questão do parecer, do erro 
de cálculo, vamos ter 10 minutos. Já passamos para o presidente e vamos lá para refazer 
este calculo, ele questionou falando que não incluímos o valor total, o que ele citou da 
entidade do bloco da rua de cima, porém ele relatou que não estava com o valor total, 
com esse valor que é X, e sem este o valor está dando vinte e nove mil, vamos averiguar 
e fazer esta soma novamente, então quero deixar aqui a questão do processo onde 
procuramos andar com o  processo sem prejudicar ninguém, vereador Mitter em 
momento nenhum ajudou, e vinha varias pessoas da rua, pessoas como advogados, 
pessoas que comentavam com a gente que ele já tinha falado que ele quer atrapalhar o 
andamento do processo, em momento nenhum nós levamos isso em consideração, 
conversas de “disse me disse”, nenhum momento a comissão levou isso em 
consideração, e nem poderíamos, se tem alguma coisa errada, somos dignos de erro, 
mas procuramos agir certo sem prejudicar ninguém, demos o parecer final, e eu saí 
como presidente de cabeça erguida de ter feito meu trabalho, se outra denuncia chegar a 
está casa e for preciso ser acatada, se eu for sorteado novamente eu não vou fugir da 
raia, se eu for sorteado, eu vou até o final. Agora é muito fácil você pular fora do barco 
e ficar criticando, o vereador Leneandro ficou nervoso e falou que está tudo errado, o 
processo está ali, na mão do Presidente, tenho certeza que qualquer pessoa que é 
advogado, ou qualquer pessoa que pedir cópia ao senhor Presidente, ele está ali, se está 
tão errado assim também pode denunciar no ministério publico agora, falar que está 
tudo errado e cruzar o braço e ficar quieto, parece que está querendo denigrir a comissão 
que está de frente, as palavras do vereador Leneandro até ofende eu como Presidente da 
Comissão, garanto que Luzia, Claudia, que estávamos dando aqui o melhor de cada um 
de nós, estamos de recesso, entramos aqui 8 horas e saímos 18:30, sem almoço, sem 
lanche, paramos um pouquinho para compramos um lanche e continuamos, e ainda 
ouvimos palavras duras, onde vereador estava até fora de si. Viemos dar este parecer 
final, onde teve inicio as 10 horas e saímos daqui 16 horas, e ainda falar que está tudo 
errado, então tem que mostrar os erros, eu sei que nós somos dignos de erros, porque 
isso é serviço de advogados, de jurídico, esse serviço que fizemos e procuramos está 
acompanhando o Regimento, fizemos ao meu ver a coisa certa, senhor Presidente são 
estas as minhas palavras./ Aparte vereador Mitter Mayer Volpasso Borges -   teve 
uma pessoa que me abordou falou que eu poderia ver nas atas se realmente eu falei 
aquilo, e o vereador Genaldo estava chateado comigo, e eu fui olhar as atas e tudo mais, 
e teve uma questão que eu falei na tribuna, inclusive quer até me explicar, porque a 
pessoa ouviu e não entendeu da forma que eu queria me expressar, eu falei que vossa 
excelência já tinha se manifestado o voto em relação em ter sido aberto, e quando a 
gente faz faculdade de direito usamos muito o termo competência de julgar, 
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competência relativa utilizado ou quando o juiz é amigo de alguém, ele não poderia 
julgar um caso, que inclusive seria suspensa, eu citei essas palavras aqui e me expliquei 
em cima disso.../ Contra aparte vereador Elias Lugon Britto - Ele leu mais não 
apreciou quando ele falou que estava tudo errado, ai ele disse em relação a data de 
agosto para setembro, tá tudo errado é o que ele disse, mas eu creio que ele não leu, 
porque juntamente com o processo da comissão estava a declaração, então a declaração 
em si ela já diz a data, foi como Vossa Excelência disse foi um erro na digitação, ele 
tentou ler um texto, mas foi muito infeliz da parte dele falar  isso, porque estava 
anexado junto com a data. Obrigado Presidente./  Contra aparte vereador Leneandro 
Braga Goulart  – Se eu digitasse nome de Vossa Excelência errado, iria pedir para 
concertar, então eu pedi a comissão processante para concerta, é minha opinião. Em 
questão da comissão que eu estava fora de mim, eu falei que ia assistir, porque é meu 
direito, e falei que ninguém tirar o meu direito de ser vereador não, e eu vou assistir 
aqui e se for a qualquer lugar do mundo e não vou sozinho não, levo a policia comigo 
porque é meu direito, e só me tira daqui no tapa, falei isso, é meu direito e só me tiraria 
no tapa porque eu precisava ouvir para ser instruído para chegar aqui e poder votar, 
ainda bem que não foi votado, é antiético falar que eu corri da comissão, eu estou aqui 
para fazer o que é certo, antiético é um membro chegar perto de mim e falar que eu corri 
da comissão, que eu deveria ter continuado para ajudar o Vereador Mitter, eu não estou 
aqui para ajudar vereador Mitter não, estou aqui para fazer o que é certo, que o povo 
acha que é certo, igual Vossa Excelência disse se tiver denuncia independente de 
qualquer pessoa, vamos apurar. Mais a parti do momento que falaram de mim, eu só 
quero deixar bem claro que vou apoiar o que for conveniente para mim e pelo que povo 
achar melhor./ VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO  – Não sou 
advogado, só conheço de experiência de câmara, terceiro mandato e sei que quando 
você cita algo como, por exemplo, o que o vereador Elias cita como consta na copia em 
anexo, dar para ver que é um erro de digitação da data do dia 16 para o dia 17, mas isso 
não é caso de mudar nada não, como conta no anexo tal, não é uma data de dia 16 ou 17 
que vai mudar o processo, não vai mudar em nada, então Senhor Presidente eu quando 
vim como Presidente da comissão, Luzia como relatora, Claudia como membro, 
Presidente vai ler o parecer, Luzia que é relatora vai ler o parecer, não sei se o 
Presidente vai questionar, o que está ali é o parecer da comissão, nós temos 10 minutos 
para suspender senhor Presidente, isso já é após o grande expediente, eu gostaria de ver 
novamente, depois vamos voltar e não vai gastar 10 minutos e vamos retorna, mas é 
direito do vereador, o que está ali é um resumo do que está no processo, é o nosso 
parecer, não quero questionar nada sobre isso e nada sobre  aquilo, apesar de  eu achar 
que tudo certo, mas somos dignos de erro. Obrigado senhor presidente./ Imediatamente 
passamos a ORDEM DO DIA: VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 021/2018 – Encaminhado para Procuradoria desta Casa. 
JUSTIFICATIVAS: Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor presidente, eu 
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gostaria de fazer uma solicitação a respeito desse veto que vossa excelência pudesse 
convidar os membros da ARUJEM para que possamos sentar e analisar esse projeto e 
esse veto para tomamos uma decisão sobre o veto, de acordo com a diretoria da 
ARUJEM e os membros da associação. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – 
Queria fazer uma aparte em cima desse projeto que está sendo encaminhado para 
procuradoria , mas o próprio veto vem com umas situações dizendo que o executivo que 
só o executivo poderia dá a isenção dos impostos. Então fica a sugestão há gestão se for 
de desejo deles eles encaminham invés do veto que eles encaminham um projeto 
dizendo pelo prefeito que o executivo irá pagar as custas melhor do que a gente votar 
um veto derrubando ou não derrubando , que executivo consertando e dando essa 
isenção de imposto para entidade , porque a entidade não tem como dá sessenta ou 
setenta mil reais do bolso para poder pagar só em documentação e escritura sendo que 
eles estão começando agora , é totalmente inviável. E vem o executivo dizendo no veto 
que só ele poderia dá isso, mas se fosse vontade ele já poderia ter mandado o 
documento atualizado e mandado essa autorização invés de mandar um veto , então eu 
sugiro isso que nesse prazo o executivo também mude isso caso for interesse deles, 
muito obrigado. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Vereador dentro desse 
projeto esse veto foi porque a câmara não pode onerar o executivo e naquele veto está 
fazendo onerando o executivo, eu concordo com o vereador Mitter então que o próprio 
governo (prefeito) deve fazer o projeto de acordo para a gente aprovar. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Essas pontuações a gente vai sentar com a associação e 
conversar porque não podemos onerar no projeto nós, o executivo possivelmente 
transferir esse recurso através de subvenção de associação para que eles possam custear 
essa legalização, porque eles não têm condição. Nós vamos sentar em momento 
oportuno e vamos conversar é que peço vossa excelência. Vereador Elias Lugão 
Britto – Conforme as ideias vão acontecendo aqui e igual o vereador Mitter disse aqui é 
verdade, uma vez que o projeto subiu e vindo uma emenda que se colocou a 
procuradoria disse que dessa maneira não pode, ou seja, na hora que for reunir para esse 
projeto para chamar a ARUJEM que chama o procurador que é direito para que possa 
entender. Porque se ficar só a câmara junto com a ARUJEM ai o executivo lá não vai 
ser ouvido, então que chega a um bom senso, porque tem um projeto inicial e foi 
alterado, é claro quando a gente aprova é que se deu melhor para associação, mas 
também tem os deveres também lá de baixo do executivo que muitas das vezes não 
pode e que onerar. Então assim, no bom senso que reúnam a câmara, ARUJEM e 
juntamente com a procuradoria do executivo para que saia em um bom senso aquilo que 
pode ou que não pode, direito e deveres, e a gente não está aqui para atrapalhar a 
administração e nem tão pouco para atrapalhar ARUJEM, porque nosso objetivo é 
ajudar e não atrapalhar, obrigado presidente. VETO PARCIAL AO PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 030/2018 – Encaminhado para Procuradoria desta Casa. 
JUSTIFICATIVAS: Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor presidente eu 
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gostaria de pedir Vossa excelência porque está acontecendo uma situação aqui bem 
atípica, todos os projetos que vão lá para baixo consequentemente são vetados, os vetos 
são os mesmos para todos os projetos tanto da ARUJEM quanto esse daqui da 
Vereadora Luzia o veto é o mesmo, falando de independência de poder, de harmonia 
isso a gente já está cansado de saber. A gente quer saber por que está usando o veto para 
o mesmo para todos os projetos, um projeto que não tem nada a haver com o outro, uma 
coisa vai para direita o outro vai para esquerda e o veto é o mesmo. Eu gostaria que 
vossa excelência pudesse ler o veto desse projeto da vereadora Luzia. Então senhor 
presidente Instituir e adicionar no calendário do município a comemoração da inclusão 
dessas comunidades onera em que o executivo, eu sugiro ao jurídico do executivo que 
ele pare de copiar e colar porque é mais fácil e faça uma coisa plausível para gente aqui, 
porque isso já está dando vergonha o mesmo veto para todos os projetos está um 
absurdo aquilo lá em baixo tem que mudar aquela forma de trabalhar lá, porque o 
mesmo veto para todos os projetos que não onera fala que onera é porque copia e cola. 
Está na hora de parar com isso e trabalhar com mais eficiência lá em baixo se não vai 
acabar prejudicando a vida do prefeito, obrigado presidente. Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Uma fala em cima, muito prévio não é para fazer figas nos colegas 
não, mas no ano passado eu apresentei um projeto similar e foi aprovado, e foi o 
primeiro projeto que o prefeito assinou, não sei se .... Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Ou então ele não está satisfeito com a nobre vereadora Luzia Zucoloto. 
Vereador Elias Lugão Britto – O que está acontecendo o vereador aqui contestou e 
vereador Mitter também e ate elogiou a administração, para você ver no que eu penso 
não está havendo uma maldade se não recusar do vereador Mitter e Anu e da Luzia por 
que não tem motivo que vossa excelência vai lá e pergunta ao procurador o porquê e 
trás isso em pauta , ate então eu não está tendo uma perseguição de vereador, porque ele 
está fazendo no geral, então que venha com documento para poder pautar isso dai. 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Vereador ele disse que indicaria e para eu 
fazer uma indicação que o projeto é feito pelo município. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO  Nº 001/2019 – Encaminhado para Procuradoria desta Casa. 
JUSTIFICATIVA-  Vereador Leneandro Braga Goulart – E este presidente possam 
aprovar aqui e que o prefeito não use o mesmo veto para vetar esse projeto aqui e essa é 
minha esperança, obrigado. Nada mais a tratar às vinte horas e cinquenta minutos 
(20:50hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta 
Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de 
fevereiro de 2019. 
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